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Уважаемая Елена Александровна!

Уважаемые депутаты Псковской городской Думы, 

уважаемые присутствующие, коллеги!
Отчет Главы Администрации города Пскова о своей деятельности и деятельности Администрации города Пскова за 2019 год представлен в полном объеме и своевременно согласно Порядку, утвержденному Псковской городской Думой.

Остановлюсь на наиболее важных направлениях работы Администрации города Пскова в прошедшем году.

Работа Администрации в отчетном периоде была направлена на решение вопросов местного значения, определенных Уставом города, в соответствии с требованиями Федерального закона №131.

 Основным вектором нашей деятельности была и остается работа по обеспечению жизнедеятельности и улучшению качества жизни горожан.

Основные показатели, характеризующие социально-экономическое положение города Пскова за 2019 год, в основном, демонстрируют положительную динамику и свидетельствуют о сохранении финансовой, экономической и социальной стабильности в городе.
Одним из знаковых событий 2019 года стала Международная Ганза. 

Ганзейские дни Нового времени в Пскове стали самым массовым мероприятием по количеству гостей из России и зарубежья. Мероприятие посетили делегации из 89 ганзейских городов - 72 европейских ганзейских города из Германии, Норвегии, Бельгии, Латвии, Эстонии, Нидерландов, Польши, Исландии, Эстонии, Швеции, Франции, Польши, Беларуси и 17 российских городов. Было зарегистрировано 1864 участника, из них - 1100 делегаты, 115 творческих коллективов. Работали 13 сценических площадок и 9 праздничных территорий с мастерами народного творчества и торговлей.

Ганзейские мероприятия в Пскове посетили более 200 тысяч человек.

Церемонию открытия освещали более 200 представителей федеральных СМИ, региональных средств массовой информации и зарубежные журналисты.
Центром праздника стал Ганзейский рынок, в котором приняли участие 11 стран и 60 городов. 

«Молодая Ганза» была представлена делегатами из 10 стран и 37 городов. Важным событием для молодых делегатов стала высадка «Аллеи дружбы» в Финском парке как символа единства ганзейских городов.

Работу мероприятий сопровождали более 765 волонтеров.
Международная Ганза позволила укрепить контакты в области торговли, туризма и культуры, обменяться друг с другом знаниями об инвестиционных потенциалах стран и городов, ознакомиться с уникальной историей Пскова и его туристическими возможностями. 
От себя лично и от Администрации города выражаю благодарность Губернатору Псковской области Михаилу Юрьевичу Ведерникову и сотрудникам Администрации Псковской области за большую помощь, оказанную городу в организации этого масштабного мероприятия, личному составу полиции и госгвардии за обеспечение безопасности при проведении праздничных мероприятий, Цецерскому Ивану Николаевичу и Полонской Елене Александровне, депутатам городской Думы и моим коллегам, всем, кто принимал участие в подготовке и проведении праздника.

Доходы, расходы бюджета за 2019 год

За 2019 год в бюджет города Пскова поступили доходы в сумме 5,36 млрд.  рублей. В сравнении с 2018 годом доходы бюджета увеличились на 695,6 млн. рублей или на 14,9%.
Общий объем расходов бюджета за 2019 год составил 5,41 млрд. рублей. В сравнении с 2018 годом расходы бюджета увеличились на 765,4 млн. рублей или на 16,5%. Увеличение расходов бюджета, в первую очередь, связано с ростом объема расходов за счет межбюджетных трансфертов из вышестоящих бюджетов. 
Налоговые доходы бюджета города в 2019 году составили 1,5 млрд. рублей или 28,1% в объеме доходов бюджета города. Неналоговые доходы составили 170 млн. рублей или 3,2%.

Основными собственными доходными источниками бюджета города по-прежнему являются налог на доходы физических лиц,  единый налог на вмененный доход и земельный налог. Они обеспечили 82,4 % всех поступлений собственных доходов. 

Безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы РФ составили 3,68 млрд рублей. Удельный вес безвозмездных поступлений в объеме доходов бюджета города составляет 68,7%.

По сравнению с 2018 годом объем поступивших межбюджетных трансфертов вырос на 682,5 млн. рублей или на 23%.

Закупки работ и услуг осуществлялись на основании требований №44-го Федерального закона. Проведение процедур размещения муниципальных закупок, их централизация позволили увеличить объем вложений в инфраструктуру города.  Объем размещенных закупок для муниципальных нужд за 2019 год составил 3 млрд. 532 млн. 480 тыс. рублей, что составило 195 % к объему размещенных закупок в 2018 году. Экономия бюджетных средств за счет проведения процедур закупок в 2019 году составило 94,7 млн. руб.

Хочу поблагодарить руководителя УФАС Ольгу Викторовну Милонаец за конструктивное сотрудничество в этом направлении.
Исполнение бюджета как социально направленного

Принимаемые меры экономного использования бюджетных средств позволили профинансировать первоочередные расходы, не допустить задолженности по заработной плате и в полном объеме обеспечить все предусмотренные законодательством выплаты социального характера, участвовать в реализации 10 региональных программ, направленных на достижение целей шести национальных проектов. 

В 2019 году формирование и исполнение бюджета города Пскова осуществлялось на основе 13 муниципальных программ. В общем объеме расходов бюджета расходы на реализацию муниципальных программ составили 92,7% или 5 млрд. 17,2 млн. рублей.
Основной удельный вес в общей сумме расходов бюджета города за 2019 год занимали расходы на реализацию муниципальных программ, имеющих социальную направленность – 68,4% или 3 млрд. 701,7 млн. рублей.
Контрольно-счетной палатой проведена проверка исполнения бюджета города за 2019 год. Фактов нецелевого использования бюджетных средств не установлено.

Наибольший удельный вес расходов приходился на реализацию муниципальной программы «Развитие образования и повышение эффективности реализации молодежной политики» - 51,7%. 

В 2019 году завершено строительство двух детских садов по 270 мест в д. Борисовичи Псковского района и по ул. Звездная, а также пристройки яслей к зданию детского сада №44 по ул. Народной на 80 мест, осуществлен капитальный ремонт здания детского сада № 26 на 20 мест и начато строительство еще двух детских садов и пристройки к детскому саду № 25 со сроком ввода в эксплуатацию в 2020 году в общей сложности на 490 мест.

Выполнен капитальный ремонт кровли школы №16 и лицея №21; капитальный ремонт крыльца здания Лицея №4; работы по устройству велопарковок и установке флагштоков школ №№9, 13, и 47, Гуманитарного лицея, Лицея №4, спортивного центра «Юность».

Выполнен капитальный ремонт здания детского сада №26; капитальный ремонт кровли детского сада №47; капитальный ремонт пищеблока в детских садах №48, №28; капитальный ремонт санузлов детского сада №37; текущий ремонт спортивной площадки детского сада №11.

Подготовлена проектно-сметная документация на капитальный ремонт пищеблока детского сада №48; капитальный ремонт стен и фундамента здания детского сада №14.

В рамках приграничного сотрудничества «Россия-Латвия» и «Россия - Эстония» на период 2014- 2020 годов в городе Пскове реализуются 7 проектов с общим объемом средств  109 млн. рублей (1,52 млн. евро).

Общий объем полученных в 2019 году грантовых средств составил 40,6 млн. рублей.

В 2019 году стартовал крупномасштабный проект «Сохранение и продвижение культурного и исторического наследия в России и Латвии». В городе Пскове начаты ремонтно-реставрационные работы объекта культурного наследия по ул. Георгиевская, дом 4, с дальнейшим приспособлением под туристско-информационный центр. В 2019 году получен первый платеж в размере 24,42 млн. рублей.
По проекту «Планирование и управление зеленой городской средой для долгосрочного развития приграничных городов России и Латвии» начаты работы по благоустройству сквера им. 60-летия Октября. В 2019 году получен первый платеж в размере 5,7 млн. рублей.
В рамках проекта «Улучшение биологического разнообразия и увеличение осведомленности населения об охране окружающей среды в региональных центрах России и Эстонии» в городе ведутся работы по благоустройству парка  между Мирожским монастырем и Красноармейской набережной. В 2019 году получен первый платеж в размере 3,6 млн. рублей.  
По остальным проектам в 2019 году получено 6,9 млн. рублей. В рамках реализации этих проектов ученики и воспитанники образовательных учреждений города принимали участие в школьных обменах, совместных спортивных мероприятиях, а также давали совместные музыкальные концерты. 
В 2019 году продолжена реализация проекта «Мультимодальные города» Программы трансграничного сотрудничества «Интеррег. Регион Балтийского моря», в рамках которого разрабатывается стратегический документ по устойчивому развитию транспортной системы города. В 2019 году получен платеж в размере 2,2 млн. рублей.
Хочу поблагодарить Кристину Викторовну Кобызь и сотрудников возглавляемого ею отдела, которые приняли участие в привлечении средств для реализации проектов. Экономический эффект от деятельности данного структурного подразделения Администрации города Пскова очевиден.

в 2019 году начата  реконструкция  улицы  Леона  Поземского от   Троицкого моста  до границы города Пскова (1 этап) в рамках  федеральной программы «Культура, сохранение культурного наследия и развитие туризма», на сумму 354 467 490 руб. В реконструкции входят работы по  благоустройству и озеленению территории сквера «Народовластия», парка Строителей и ул.Л.Поземского.
В рамках реализации мероприятий федеральной программы в области физической культы и спорта «Развитие физической культуры и спорта, организация отдыха и оздоровления детей» выполнялись работы по реконструкции стадиона «Машиностроитель». На эти цели было выделено 747 млн.руб.

Также в 2019 году обеспечено:
· устройство пришкольного стадиона школы №47 – за счет средств спонсоров (ЛЕРУА МЕРЛЕН) (округ №2);

· заключение муниципального контракта на сумму 10,0 млн. рублей на устройство физкультурно-оздоровительного комплекса открытого типа на территории Лицея «Развитие» по ул. Народная, д.53 (округ № 7); а также по программе «Спорт – норма жизни» получено оборудование на сумму 25 млн.руб.;

· строительство пришкольной площадки под мини-футбольное поле на территории Гуманитарного лицея, по ул. Ленина, д.10 - стоимость 1,5 млн. рублей (округ № 1);

· строительство стадиона в оздоровительном лагере «Радуга» (пос. Ямм), включая футбольное поле с искусственным покрытием и трибунами, две волейбольных площадки, легкоатлетическую беговую дорожку - стоимость 400 тыс. рублей.
Подготовлена проектно-сметная документация на:

- устройство пришкольного стадиона на территории школы №17 по Зональному шоссе, д.11 – стоимость 400 тыс. рублей (округ № 3);

- устройство физкультурно-оздоровительного комплекса открытого типа «Псковского педагогического комплекса» – стоимость 500 тыс. рублей (округ №10).
Благодарю депутатов за содействие в организации работ по улучшению материально-технической базы муниципальных учреждений, расположенных в пределах их избирательных округов. 
Важным направлением деятельности социального характера является улучшение жилищных условий населения.
В 2019 году  предоставлено 55 жилых помещений детям-сиротам за счет субвенций из бюджета Псковской области и заключено еще 153 муниципальных контракта на приобретение жилых помещений. Это самые высокие показатели за последние 5 лет.

4 семьям улучшены жилищные условия в связи с переселением из непригодного для проживания жилого помещения, 11 семьям - по решению суда.

В 2019 году улучшены жилищные условия 73 семьям малоимущих граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий. 

За счет средств федерального бюджета жилой площадью были обеспечены:
· 1 семья чернобыльца;

· 6 участников, инвалидов ВОВ и к ним приравненных граждан;

· 1 семья - граждан, уволенных с военной службы;

· 9 инвалидов и семей, имеющих детей-инвалидов; 

· 4 ветеранов боевых действий.
В целях оказания финансовой поддержки социально ориентированным некоммерческим организациям в 2019 году из бюджета города предоставлены на конкурсной основе 4 субсидии по 250,0 тыс. руб. - городской организации Всероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов,  3-м автономным некоммерческим организациям зоозащита «ШАНС», центр развития детей «Вообразилия» и «Патриот».

Оказана социальная поддержка (материальная помощь) 3117 вдовам (вдовцам) погибших (умерших) инвалидов и участников Великой Отечественной войны, труженикам тыла, узникам и 9 инвалидам Великой Отечественной войны, участникам Великой Отечественной войны к Дню Победы.
За счет средств городского бюджета выполнен ремонт 18 детских площадок, обеспечена подсыпка песком на 61 детской площадке, а также установлено 10 детских игровых площадок по адресам: ул. Генерала Маргелова, д. 9, 11, ул. Металлистов, д. 3, 5, 7, ул. Л. Поземского, д. 126, ул. Шелгунова, д. 2, ул. Западная, д. 4, ул. Рокоссовского, д. 4, ул. 1-я Поселочная, д. 13, Рижский пр., д. 73, ул. Инженерная, д 14, 16, ул. Новосёлов, д. 5, 5а.

За счет средств субсидии из областного бюджета устроены детская игровая площадка на ул. Юбилейной, д.65а, и спортивная площадка на ул. Достовалова, д. 1.
За счет средств бюджетов всех уровней освоено 699, 57 млн.руб.  на мероприятия, проведенные  для обеспечения безопасности дорожного движения, содержание улично-дорожной  сети. Отремонтированы дороги по ул. Петровская (округ №6), ул.Лагерная (округ №5), ул.Я.Райниса (округ №5), ул.Белинского (округ №12), Инженерная-Юности (округа №№14 и 15),ул. Индустриальная –Инженерная (округ №15), Юбилейная (округа №№5 и 8), Л.Толстого (округ №3), Рельсовая (округ №3),  Железнодорожная  и Паровозный проезд (округ  №2),  перекресток на пересечении Рижского проспекта и ул.Петровской (округ №6), тротуары по ул. Шуйского (округ №1) и многое другое.
Особое внимание было уделено благоустройству городских общественных пространств.
 В рамках муниципальной программы «Формирование современной городской среды муниципального образования «Город Псков» благоустроено 11 территорий, из них:
3 общественные территории – в рамках национального проекта «Жилье и городская среда»: 
· территория между домами № 26 по ул. Коммунальной, № 27 по ул. Народной, детский сад «Кораблик», проезд  ул. Коммунальная, д. 26 – ул. Народная, д. 29 (вторая очередь) - 10,4 млн. рублей;

· территория между детскими садами № 50, № 48 и школой № 24 - 10,8 млн. рублей;

· сквер «Аллея Ветеранов» (ул. Юбилейная, д. 56 – ул. Западная, д. 7) - 9,4 млн. рублей. 
Спасибо Елене Александровне Полонской, Константину Васильевичу Болотину и Юлии Валерьевне Пожидаевой за содействие в организации работ по благоустройству общественных территорий, расположенных в пределах их избирательных округов. 
8 дворовых территорий:
· в рамках национального проекта «Жилье и городская среда» с использованием субсидии из федерального и областного бюджетов по адресам: ул. Стахановская, д.15, ул. Юбилейная, д.65а, ул. Гражданская, д.20, ул. Петровская, д.20 – на 6,4 млн. рублей;
· за счет городского бюджета выполнено комплексное благоустройство по адресам: ул. Розы Люксембург, д.28, ул. Стахановская, д.20, ул. Труда, д.16, Воеводы Шуйского, д. 8а – на 11,6 млн. рублей; 

В рамках национального проекта «Жилье и городская среда» оборудована спортивная площадка на дворовой территории многоквартирного дома по ул. Майора Достовалова, д. 1, заключен контракт и приобретено оборудование для проведения работ на территории сквера по ул. Технической, оборудовано освещение на территории парка вдоль ул. Труда и пр. Энтузиастов – на 23, 2 млн. рублей.
За счет городского бюджета выполнены отдельные мероприятия по ремонту дорожных покрытий дворовых территорий многоквартирных домов по адресам: ул. Юбилейная, д. 60, ул. Кузбасской Дивизии, д. 50, ул. Новоселов, д. 15 – на 3,9 млн. рублей.
Реализовано 4 проекта территориальных общественных самоуправлений (ТОС), в том числе: 
· оборудовано покрытие парковочных мест в границах территории ТОС «Байкова 7»; 

· установлен шлагбаум, организовано видеонаблюдение в границах территории ТОС «Набат 3»; 

· снесены аварийные деревья в границах территории ТОС «Юбилейная 67»;

· установлена ограждающая конструкция зеленой зоны в границах территории ТОС «Мирный».

Образование 
Муниципальная система общего образования города Пскова добилась значительных успехов, о чем свидетельствуют результаты ЕГЭ, который прошли 1230 выпускников 11-х классов.

Средний балл вырос по следующим предметам: математика (профиль), физика, химия, история, английский язык. По указанным предметам возросло количество выпускников, имеющих результат выше 81 балла. В 2019 году городе Пскове 16 «стобалльных результатов». 

Организация образовательного процесса в две смены остается проблемой в городе. В настоящее время во вторую смену обучается более 5 тысяч 800 учащихся в 20 образовательных учреждениях, что составляет 23% от общего количества обучающихся. В 2019-2020 учебном году количество детей, обучающихся во вторую смену, увеличилось на 463 человека.

Для решения этой проблемы необходимо строительство новых школ.

В настоящее время проходит процедуру привязки проект новой школы на 825 мест по адресу: г.Псков, ул.Юбилейная, 43-а. 

В 2021 году планируется строительство новой школы на 1350 мест в Борисовичах. Также обсуждается вариант решения вопроса по вторым сменам за счет строительства пристроек к существующим зданиям школ. 

Одной из успешно решаемых задач в данном направлении традиционно остаётся организация отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков в период школьных каникул. 

Всего в 2019 году организованным отдыхом было охвачено 5957 детей, или 27,5% от общего количества детей в возрасте от 6,5 до 15 лет. Из них, в загородных лагерях отдохнули 2843 ребенка, в санаториях - 69 детей, в ЛТО трудились и отдыхали 145 человек. 

Пришкольные лагеря были открыты в 27 общеобразовательных учреждениях, в них отдохнули 2900 детей. 

В профильном лагере «Кванториум» отдыхали 30 обучающихся, также 30 человек отдыхали в лагере «Юный спецназовец», организованный Центром  «Патриот». 

Хочу выразить слова благодарности Кузыченко Анне Сергеевне, всем сотрудникам Управления образования, а также педагогическим коллективам образовательных учреждений города за профессиональный подход к решению поставленных задач.
Культура 

В 2019 году было организовано и проведено более 50 общегородских мероприятий.
Основными мероприятиями стали: народный праздник «Проводы Русской Зимы. Масленица», праздничная программа, посвященная Дню воссоединения Крыма с Россией, мероприятия, посвященные 74-годовщине Победы в Великой Отечественной войне, праздничная программа ко Дню России, 39-е Международные Ганзейские дни Нового времени в городе Пскове, Дни города - 2019, праздничная программа, посвященная Дню Государственного флага Российской Федерации, Новогодние, Рождественские мероприятия.
В учреждениях культуры (МБУК «Городской культурный центр», МБУК «Дом офицеров», МБУ «Планетарий», МП «Парк культуры и отдыха им А.С. Пушкина) проведено 1648 мероприятий, которые посетило более 460 тысяч жителей и гостей города. 

В учреждениях дополнительного образования сферы «Культура» обучаются 3377 детей, реализуются более 50 авторских и инновационных программ. При детских музыкальных школах работают 40 творческих коллективов. Более 350 учащихся дополнительного образования детей сферы «Культура» стали Лауреатами и дипломантами конкурсов, фестивалей различных уровней. 
Учащиеся музыкальных и художественной школ стали стипендиатами Губернатора Псковской области, обладателями премии «Юные дарования Псковщины». Кошиль Алёна, ученица спецкласса для особо одаренных детей Детской художественной школы одержала победу в Общероссийском конкурсе «Молодые дарования России».

Для реализации творческих потребностей жителей города при учреждениях культуры создано и работают около 100 клубных формирований (творческих коллективов, клубов и гостиных по интересам), 48 самодеятельных творческих коллективов, из них 21 - имеющих звание «народный», «образцовый» и «заслуженный коллектив народного творчества». 
Заслуженный коллектив народного творчества России ансамбль «Сказ» им. Виталия Румянцева Городского культурного центра вошел в число победителей III зонального этапа Всероссийского фестиваля-конкурса любительских творческих коллективов Центрального и Северо-Западного федеральных округов, который прошел с 27 по 30 июня в г. Тверь в рамках реализации национального проекта «Культура». Коллектив получил звание Лауреата и стал обладателем Грантовой поддержки в 2 миллиона рублей. 
Благодарю руководителей учреждений культуры и творческих коллективов  за активное участие в подготовке и проведении всех общегородских мероприятий на высоком профессиональном уровне. 
Физическая культура и спорт

В 2019 году проведено более 470 спортивно-массовых и оздоровительных мероприятий. Общее количество участников составило более 50 тысяч человек. 
В 2019 году достигнуты следующие основные показатели в работе:

· доля взрослого населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом составила 31,9 %;

· доля детей в возрасте от 5 до 18 лет, систематически занимающихся физической культурой и спортом составила 35,8 % к общей численности детей данной возрастной группы;

· доля сдавших нормативы Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса ГТО в процентном соотношении к общему количеству приступивших к сдаче составила 25,2%.

В детских садах работают 42 специалиста по физической культуре и спорту. Во всех детских садах проводятся мероприятия, направленные на оздоровление детей - закаливание, утренняя гимнастика, различные соревнования и спортивные праздники. 

22 тысячи 190 школьников посещает уроки по физической культуре, 6468 человек занимаются в школьных спортивных секциях. 
Комитет по физкультуре, спорту и делам молодежи совместно с управлением образования   проводит городские «Школьные игры», в которых приняли участие все общеобразовательные школы города. Победителем в 2019 году стал лицей № 8, второе и третье место, соответственно, заняли ППК, № 19. Общий охват учащихся составил около 4000 человек. 
В муниципальном бюджетном учреждении «Детско-юношеская спортивная школа «Надежда» работает отделение адаптивной физической культуры, где занимаются 97 человек, из них 51 – дети в возрасте до 18 лет.
В настоящее время в городе решен вопрос осуществления медицинского контроля и диспансерного учета воспитанников спортивных школ и клубов. С марта 2019 года сформировано отделение спортивной медицины в Детской областной клинической больнице, где проводится плановое углубленное медицинское обследование спортсменов. 
За прошедший год Администрация города Пскова сформировала в рамках установленной штатной численности контрольное управление, что позволило значительно повысить уровень претензионной работы в отношении подрядных организаций за качество выполненных работ и оказания услуг населению в части содержания улично-дорожной сети и выполнения Правил благоустройства города, а также навести надлежащий порядок на торговых площадках города. Экономический эффект от деятельности данного формирования составил за 2019 год – 2 млн.142 тыс. 900 руб., из них 437 тыс. рублей – взысканные штрафы, остальные находятся в производстве судебных приставов.
Уважаемые коллеги! 
В заключение своего выступления, от себя лично и от Администрации города хочу выразить искреннюю благодарность Губернатору Псковской области Михаилу Юрьевичу Ведерникову, руководителям органов исполнительной власти региона, областному Собранию депутатов и его председателю Александру Алексеевичу Котову, главному федеральному инспектору по Псковской области Андрею Николаевичу Калинину, прокуратуре города Пскова в лице Тельнова Константина Юрьевича, Контрольно-счетной палате за конструктивное сотрудничество, всестороннюю помощь и поддержку, которые постоянно оказываются городской Администрации в решении наиболее сложных вопросов местного значения.
Также хочу поблагодарить всех, кто внес свой вклад в процесс социально-экономического развития города: Главу города Пскова Елену Александровну Полонскую, депутатский корпус, представителей фракций «Единая Россия», «КПРФ»,  «Справедливая Россия», «ЛДПР» и «Яблоко», коллег – работников Администрации города, руководителей предприятий и учреждений города, представителей малого бизнеса, общественные организации за совместную работу в достижении поставленных целей в 2019 году. 
Я благодарен правоохранительным органам за тесное взаимодействие с нами, обеспечение правопорядка и законности на территории города. Большое спасибо нашей общественности, молодому поколению, ветеранам Великой Отечественной войны и труда и всем неравнодушным жителям за активное участие в жизни города.
Благодарю за внимание. 

