Информация о формировании нового состава 
Общественной палаты Псковской области

Во исполнение распоряжения Губернатора области от 24.02.2015                     № 10-РГ «О формировании нового состава Общественной палаты Псковской области», в соответствии с Законом области от 05.02.2009 № 835-ОЗ                      «Об Общественной палате Псковской области» 02 марта 2015 года начинается процедура формирования нового состава Общественной палаты Псковской области. 
В соответствии с нормами Закона области от 05.02.2009 № 835-ОЗ                      «Об Общественной палате Псковской области» Общественная палата Псковской области формируется в составе 36 человек, достигших возраста 18 лет, проживающих на территории Псковской области:
12 граждан, утверждаемых Губернатором области;
12 представителей региональных общественных объединений, избираемых Псковским областным Собранием депутатов;
12 представителей от муниципальных районов и городских округов области, избираемых членами Общественной палаты Псковской области, утвержденными Губернатором области и членами Общественной палаты Псковской области, избранными Псковским областным Собранием депутатов.
В соответствии с частью 1 статьи 8 Закона области от 05.02.2009                    № 835-ОЗ «Об Общественной палате Псковской области» Губернатор области в течение 30 дней со дня инициирования (02 марта 2015 г.)                         им процедуры формирования нового состава Общественной палаты Псковской области по результатам проведения консультаций                                     с общественными объединениями, научными и творческими союзами, религиозными организациями, иными некоммерческими организациями, осуществляющими свою деятельность на территории Псковской области, определяет кандидатуры 12 граждан, имеющих особые заслуги перед государством и обществом, и предлагает этим гражданам войти в состав Общественной палаты Псковской области.
Региональные общественные объединения, решившие выдвинуть кандидата в члены Общественной палаты Псковской области, в течение 30 дней со дня инициирования Губернатором области процедуры формирования состава Общественной палаты Псковской области направляют документы, указанные в части 4 статьи 8 Закона области от 05.02.2009 № 835-ОЗ                     «Об Общественной палате Псковской области», по адресу: ул. Некрасова,               д. 23, г. Псков, каб. 342, 180001, Псковское областное Собрание депутатов. 
Контактное лицо: Васильева Татьяна Васильевна – советник председателя комитета по законодательству, экономической политике и местному самоуправлению Псковского областного Собрания депутатов, телефон: (8112) 69-98-56.
Не допускаются к выдвижению кандидатов в члены Общественной палаты Псковской области региональные общественные объединения, указанные в части 3 статьи 6 Закона области от 05.02.2009 № 835-ОЗ                   «Об Общественной палате Псковской области».
Главы муниципальных районов и городских округов области в течение 10 дней со дня инициирования Губернатором области процедуры формирования состава Общественной палаты Псковской области                             в соответствии с частью 6 статьи 8 Закона области от 05.02.2009                    № 835-ОЗ «Об Общественной палате Псковской области»  по результатам проведения консультаций с общественными объединениями, научными и творческими союзами, религиозными организациями, иными некоммерческими организациями, осуществляющими свою деятельность на территории соответствующего муниципального района (городского округа), определяют по одному кандидату от соответствующего муниципального района (городского округа) из числа граждан, имеющих особые заслуги перед государством и обществом, и предлагают этому гражданину баллотироваться в члены Общественной палаты Псковской области.
Согласно части 6 статьи 8 Закона области от 05.02.2009 № 835-ОЗ                              «Об Общественной палате Псковской области»  копии муниципальных правовых актов глав муниципальных районов (городских округов) об утверждении определенного им кандидата в члены Общественной палаты Псковской области направляются в Общественную палату Псковской области по адресу: ул. Некрасова, д. 23, г. Псков, 180001, абонентский ящик                 № 30.
Дополнительная информация предоставляется по телефонам:                    (8112) 29-97-31, 72-08-44 – отдел по работе с общественными объединениями Управления внутренней политики Администрации области.


