Победители конкурса 

на присуждение премии «Юные дарования Псковщины»

Государственного комитета Псковской области по культуре

по итогам 2013-2014 учебного года

Ануфриев Юрий, учащийся по классу фортепиано (преподаватель Буйко Ю.Е.) МБОУДОД «Детская школа искусств» г.Великие Луки;

Бакаушин Глеб, учащийся по классу гитары (преподаватель Бакаушина Е.В.) МБОУДОД «Детская музыкальная школа №1 им. Н.А.Римского-Корсакова»            г. Пскова;

Белоглазов Максим, учащийся по классу фортепиано (преподаватель Войтушко Е.А.) МБОУДОД «Центр эстетического воспитания» г. Великие Луки;
Иванов Никита, учащийся по классу гитары (преподаватель Рошка Е.Б.) МБОУДОД «Детская музыкальная школа №1 им. Н.А.Римского-Корсакова»               г. Пскова;

Дорошенко Александр, учащийся по классу хорового пения (преподаватель Федотова Н.А.) МБОУДОД «Себежская детская школа искусств Псковской области»;
Ендальцева Светлана, учащаяся по классу фортепиано (преподаватель Степанова Н.Ф.) МБОУДОД «Детская музыкальная школа №4» г. Пскова;

Лупаштян Марк, учащийся по классу скрипки (преподаватель Жлудова Л.П.) МБОУДОД «Детская школа искусств» г.Пскова;

Марьясова Дарья, учащаяся по классу флейты (преподаватель Потехина М.Г.) МБОУДОД «Детская музыкальная школа №1 им. М.П.Мусоргского»             г. Великие Луки;

Орлов Никита, учащийся по классу трубы (преподаватель Роор А.П.) МБОУДОД «Детская музыкальная школа №1 им. Н.А.Римского-Корсакова»                г. Пскова;

Осипова Мария, учащаяся по классу баяна (преподаватель Богатырева Е.Е.) МБОУДОД «Детская музыкальная школа №1 им. М.П.Мусоргского»               г. Великие Луки;

Рябова Анастасия, учащаяся  по классу скрипки (преподаватель Прищепа Г.Н.) МБОУДОД «Детская музыкальная школа №1 им. М.П.Мусоргского»              г. Великие Луки;

Щепетина Анна, студентка специальности «Музыкальное искусство эстрады» (преподаватель Курчавова М.М.) ГБОУ СПО «Псковский областной колледж искусств им. Н.А.Римского-Корсакова»;

в номинации «изобразительное и декоративно-прикладное искусство» -
Михайлова Виктория, учащаяся специального класса для особо одаренных детей (преподаватель Цветков О.Н.) МБОУДОД «Детская художественная школа города Пскова»;

 в номинации «театральное искусство» - 

Антипова Любовь, учащаяся театрального отделения (преподаватель Жарикова М.В.) МБОУДОД «Детская школа искусств» г.Печоры;

в номинации «хореографическое искусство» - 

Тимофеева Елизавета, учащаяся хореографического отделения МОУДОД «Детская школа искусств» г.Дно.

